

ПОНЕДЕЛЬНИК
8 мая 1939 г.
№ 84 (2529)
ЦЕНА 10 КОПЕЕК

ПРОЛЕТ РИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН
ПРОКОПЬЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б) И
ГОРОДСКОГО СОВЕТА

О ХОДЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО НОВОСИБИРСКОГО ОБКОМА ВКП(б)
И ПРЕЗИДИУМА ОБЛИСПОЛКОМА

Бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома считают, что при наличии благоприятных условий нынешней весны темпы весеннего сева в колхозах и особенно в совхозах области являются совершенно неудовлетворительными и создают явную угрозу затяжки весенне-посевных работ. На 30 апреля посевно по колхозам только 20,2 проц. и по совхозам — 19,1 проц.

Особенно нетерпимо отстают в весеннем севе районы: Колыванский — 8,2 проц., Тяжинский — 8,3 проц., Мариинский — 8,7 проц., Прокопьевский — 9,2 проц., Топкинский — 11,2 проц., Сузунский — 10 проц., Искитимский — 9,5 проц. и зерносовхозы: «Большевик» — 4 проц., «Политотделец» — 9 процентов.

В ряде районов значительная часть колхозов и совхозов по-настоящему еще не включилась в сев (Мазуровский совхоз посеял 3 проц., Масляниковский — 0,4 проц., колхозы Шегарского, Легостаевского и др. районов).

При неудовлетворительном развертывании сева зерновых еще хуже обстоит дело с посевом технических культур и кормовых трав. По состоянию на 30 апреля льна-долгунца посеяно 3,4 проц., трав — 3,6 процента.

Неудовлетворительное нарастание темпов сева объясняется, прежде всего, тем, что партийные и советские организации многих районов, ссылаясь на давно осужденные настроения, «сты» и «мерзлоты» и по-такая им, совершенно неудовлетворительно развернули массово-политическую работу в полевых бригадах и тракторных отрядах, слабо организовали социалистическое соревнование на севе при недостаточном показе в печати (районной и областной) опыта передовиков сельского хозяйства.

В свою очередь отдельные руководители МТС и совхозов вместо конкретного, оперативного руководства севом и организации массово-политической работы в бригадах и тракторных отрядах продолжают отсиживаться в кабинетах, не работают с колхозным активом и не знают фактического положения в колхозах и на отделениях совхозов. Точно так же совершенно неудовлетворительно и неоперативно руководят севом облиз тракторы совхозных трестов. При таком руководстве

одной из главнейших причин медленного развертывания темпов сева является крайне плохая работа тракторного парка. Тракторы, как правило, не используются на полную мощность. Тягловая сила в сочетании с тракторным парком во многих колхозах используется крайне неудовлетворительно.

Первые дни сева также показали, что в некоторых колхозах и совхозах грубо нарушаются весенние агротехники: имеют место случаи мелкой пахоты (на 12—15 сантиметров вместо 20), при последующей плохой заделке семян и несоблюдении норм высева в зависимости от кондиции семян. Кроме того, во многих колхозах и совхозах не сокращается, а наоборот увеличивается разрыв между подготовленной почвой и посевом. Нет должного внимания подготовке семян к посеву — очистке, проправлению и яровизации (на 30 апреля проправлено семян только 29 проц.). В ряде районов имеет место недопустимая беспечность выделению семенных участков в колхозах и совхозах и их правильной агротехнической обработке.

В некоторых МТС (Меньшиковская и Николаевская) неправильное планирование работы тракторного парка по колхозам создает угрозу растяжки сроков весеннего сева по одним колхозам за счет недогрузки тягловой силы в других.

Райкомы, райисполкомы, а также земельные органы совершиенно не уделяют внимания вопросам организации труда и, в частности, такому важнейшему вопросу, как организация звеньев и переходу на звеневую систему организации труда. Имеются попытки ликвидации ранее организованных звеньев, особенно по техническим культурам, что является грубейшим нарушением постановления партии и правительства. Еще хуже обстоит дело с учетом труда, с современным наложением трудодней и вывещиванием стенных табелей.

Отдельные руководители колхозов и совхозов не создали необходимых культурно-бытовых условий в полеводческих бригадах и тракторных отрядах в деле организации общественного питания, оборудования полевых станов и тракторных вагончиков и доставки литературы и газет в полевые бригады и тракторные отряды.

Бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома постановляют:

1. Обязать секретарей райкомов ВКП(б), председателей райисполкомов, зав. облиз т. Громова, директоров совхозстрестов усилить конкретное, оперативное руководство весенним севом, обеспечить высокое качество и непрерывное повышение темпов сева, путем развертывания социалистического соревнования и усиления партийно-массовой политической работы в бригадах и тракторных отрядах, добиваясь выполнения и перевыполнения норм выработки каждым колхозником, трактористом и рабочим совхоза.

2. Осудить вредную практику, когда тракторы загружают не на полную их мощность и обязать директоров МТС и совхозов проверить загрузку каждого трактора при строгом соблюдении норм расхода горючего, обеспечив каждый трактор необходимым количеством прицепного инвентаря и добившись максимальной его производительности.

Председатели колхозов обязаны выделить в каждый тракторный отряд необходимое количество лошадей для подвозки горючего и воды, а также закрепить на постоянную работу на прицепах колхозников.

Директорам МТС и совхозов немедленно укомплектовать автопередвижные мастерские лучшими механиками и необходимым набором запасных частей и инструментов, составить график работы автопередвижных мастерских и добиться безусловного выполнения правил технического ухода за каждым трактором в каждом тракторном отряде.

Поручить директорам МТС и председателям райисполкомов в трехдневный срок проверить расстановку тракторов по колхозам и ликвидировать имеющиеся факты неправильного планирования загрузки тракторов, обеспечив правильную расстановку их по колхозам, с расчетом проведения сева в сжатые сроки. Наряду с максимальным использованием тракторного парка добиться полного использования конского тягла, обеспечив тщательный уход и кормление лошадей.

3. Секретари райкомов ВКП(б), председатели райисполкомов, директоры МТС, совхозов и председатели колхозов обязаны обеспечить правильную организа-

цию труда в полеводческих бригадах и введение звеньевой системы организации труда, с закреплением за звеньями постоянных участков с учетом работы на них в течение всего сельскохозяйственного года.

Поручить секретарям райкомов и председателям райисполкомов проверить в каждом колхозе организацию и распорядок рабочего времени, добиваясь максимального уплотнения рабочего дня и повышения производительности труда. Одновременно принять меры к немедленному восстановлению постоянных звеньев технических и овощных культур там, где они были ликвидированы, а там, где не организованы, — организовать и укомплектовать их постоянным составом колхозников.

4. Обязать всех секретарей райкомов, председателей райисполкомов, директоров МТС и совхозов обеспечить полное выполнение установленных агротехнических приемов, особенно по глубине пахоты (менее 18—20 сантиметров, а под технические культуры — картофель, свекла — 22—25 сантиметров), обязательную культивацию всех паров и зяби на глубину 10—12 сантиметров, посев сеялками с заделкой семян на глубину не менее 5—7 сантиметров, не допускать разрыва между заготовленной землей и посевом.

Установить тщательный контроль за нормами высева в зависимости от качества высеваемых семян и почвенных условий.

Бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома требуют решительно ликвидировать вредную практику высева непротравленными семенами и предлагают обеспечить проправливание как сухим, так и мокрым способом всех высеваемых семян.

Обязать секретарей РК ВКП(б) и председателей райисполкомов немедленно закончить обмен семян с пунктами Заготзерна и Госстрахфонда, для чего использовать все колхозные машины и автопарк сельхозтранса и совхозтранса.

Вместе с этим бюро обкома и президиум облисполкома обращают внимание всех председателей колхозов, директоров МТС и совхозов на точное выполнение установленных планов посева семенных участков на лучших землях с высокой агротехникой, с обязательным внесением как минеральных, так и местных удобрений на семенные участки и посевы технических культур.

стки и посевы технических культур.

5. Бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома обращают особое внимание всех руководителей партийных и советских организаций районов, председателей колхозов и директоров МТС и совхозов на необходимость коренного улучшения культурно-бытового обслуживания колхозников и рабочих совхозов, улучшение общественного питания в бригадах и тракторных отрядах, своевременную доставку газет и организацию массовых читок в бригадах, регулярный выпуск стенных газет с показом лучших передовиков сельского хозяйства.

6. Бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома обязывают секретарей райкомов и председателей райисполкомов переключить основной сельский актив на проведение массово-политической работы в колхозах и совхозах на весеннем севе, организуя во всех колхозах и совхозах доску показа результатов социалистического соревнования и обсуждение кандидатов для представления на областную доску почета.

7. Предложить редактору газеты «Советская Сибирь» т. Эштейн перебросить выездную редакцию из Купинского и Чистоозерного районов в Каргатский, Чулымский и Коченевский районы, установив ежедневный выпуск газеты выездной редакции с тиражом в тысячу экземпляров для каждого района.

8. Командировать в районы для усиления работы на севе 55 человек из областного партийного актива.

9. Бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома обязывают секретарей райкомов, председателей райисполкомов, директоров МТС и совхозов, начальников политотделов обеспечить в течение двух ближайших пятидневок (до 15 мая) завершение по всей области сева зерновых и ранних технических культур, заложив тем самым прочную основу получения высоких урожаев с колхозных и совхозных полей.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)

Г. БОРКОВ.

И. о. председателя облисполкома М. БУРЛАКОВ.

3 мая 1939 года.

Москва, Кремль

Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Вам, вдохновителю и организатору строительства нового коммунистического общества, лучшему другу и учителю народов счастливой социалистической родины и всего передового человечества, мы, инженеры, техники, учителя, врачи и другие специалисты города Прокопьевска, собравшись сегодня на собрание советской интеллигенции,—шлем Вам, дорогой товарищ Сталин, свой пла-менный, большевистский при-
вет!

новая теория, указывающая крепнет сила и мощь Совет-на необходимость дружеского государства и его ни-венного отношения к ней, кем непобедимые вооружен-ные силы. И они еще сильнеее будут расти и крепнуть, ибо имя интересов рабочего класса и крестьянства». Эта Ва-ша забота о нашей интелигенции вызвала среди нас но-вый, необычайный под'ем.

Рабочий класс, колхозное крестьянство и советская ин-теллигенция—весь советский народ, как никогда раньше, сейчас сплочены вокруг великой партии Ленина—Ста-ру, будем с еще большим упорством умножать богатства нашей великой социалистической державы. И горе будет врагу, если он посмеет напасть на советские рубежи. Его постигнет та же участь, какую испытали на себе японские самураи в прошлом году у озера Хасан.

Величественная программа строительства коммунизма и Ваш доклад, дорогой Иосиф Виссарионович, на XVIII съезде ВКП(б) ярким светом озарили наш путь дальнейшего победоносного движения вперед. По всей нашей необъятной стране, от края и до края, как прекрасная песня, звучат Ваши слова, звучит Ваше имя, вдохновляющее весь советский народ на новые трудовые подвиги. Из глубины наших сердец несутся радостные слова любви к Вам, нашему любимому и великому вождю, славному полководцу, ведущему советский народ от одной победы к другой, к полному торжеству коммунизма.

Морально-политическое единство нашего народа нашло свое новое яркое выражение пять дней тому назад на первомайских торжествах, когда на площади и улицы городов и сел вышли миллионы советских патриотов, чтобы еще раз продемонстрировать свою безграничную преданность великой социалистической родине и Вам, дорогой Иосиф Виссарионович. Сила и мощь нашего государства во всей величине его могущества были про- демонстрированы на первомайских парадах наших доблестных войск, когда сыны трудового народа, в совершенстве овладев военной техникой, стальным маршем

Мы, инженеры и техники, учителя, врачи и другие специалисты города Прокопьевска, даем Вам, дорогой товарищ Сталин, твердое слово—повседневно овладевать революционной теорией Маркса—Энгельса — Ленина — Сталина, по-большевистски бороться за выполнение третьего пятилетнего плана развития народного хозяйства, чтобы наша страна стала еще крепче и богаче, чтобы ее народ зажил еще более зажиточной и культурной жизнью.

Мы, советские специалисты города Прокопьевска, уверяем Вас, товарищ Сталин, что мы приложим всю свою энергию, все наши силы для того, чтобы в самые ближай-

Рабочий класс, колхозное провели по Красной площади крестьянство и советская интеллигенция, вооруженные Вашими указаниями, сумеют вести боевые пушки-бронемашины, грозные сухопутные корабли. по-большевистски осуществить грандиозную программу Силу и мощь социалистической третьей пятилетки—пятилетского государства с исключением завершения строительства читательским умением управления бесклассового социалистического общества и постепенного перехода к коммунизму. Огромное воодушевление в первые годы пятилетки продемонстрировали горожане соколы нашей страны на быстрых самолетах, которые над Красной площадью. И ции вызвало Ваше, дорогой сущей, большевистской приверженцам, гениальное указание о том, что теперь песни о том, что «в каждом надо оставить старую теорию пропеллера» дышат спокойствием, что «для новой интеллигенции нужна С каждым годом растет и

того, чтобы в самые ближайшие дни вытянуть из отставания угледобывчу на шахтах. Мы горим желанием—обеспечить нашему району одно из передовых мест в социалистическом соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки. И мы, безусловно, этого доб'емся.

Да здравствует наша великая, непобедимая Коммунистическая партия!

Да здравствует наш великий вождь и учитель, наш родной Иосиф Виссарионович Сталин!

Единогласно принято на собрании советской интеллигенции г. Прокопьевска,

СОБРАНИЕ СОВЕТСКОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ

5 мая во Дворце культуры партии Ленина—Сталина и взгляды на нашу интеллигенцию. Доклад товарища Сталина и решения XVIII съезда — это путевка в жизнь, они воодушевляют нас на новые победы в нашей работе. Мы от всей души благодарим нашу партию и родного вождя и учителя товарища Сталина за заботу о советской интеллигенции.

Всего в прениях выступило шесть человек — Никифоров — врач-орденоносец, Аниконо娃 — директор школы № 1,

5 мая во Дворце культуры партии Ленина—Сталина и взгляды на нашу интеллигенцию. Доклад товарища Сталина и решения XVIII съезда — это путевка в жизнь, они воодушевляют нас на новые победы в нашей работе. Мы от всей души благодарим нашу партию и родного вождя и учителя товарища Сталина за заботу о советской интеллигенции.

Всего в прениях выступило шесть человек — Никифоров — врач-орденоносец, Аниконо娃 — директор школы № 1,

С докладом об итогах XVIII с'езда ВКП(б) и задачах советской интеллигенции в выполнении третьей сталинской пятилетки выступил делегат XVIII съезда партии, депутат Верховного Совета РСФСР

В прениях по докладу первым выступил преподаватель школы № 2 тов. Гуревич. В своем выступлении он говорил:

— С чувством глубокой радости мы встретили доклад

за директор школы № 1, Касьян—заведующий шахтой Маганак, Багров—секретарь ГК ВКП(б), Кадер—управляющий шахтстрой. Все они выразили любовь и преданность великой партии большевиков, советскому прави-

товарища Сталина, который в своем мудром докладе определил место советской интеллигенции в социалистическом обществе. Он жестоко осудил антибольшевистские

ПРИЕМ УЧАСТНИКОВ ПЕРВОМАЙСКОГО ПАРАДА НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ РУКОВОДИТЕЛЯМИ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА В КРЕМЛЕ

Вечером 5 мая Центральный Комитет ВКП(б) даётся громовое, могучее «ура» в честь товарища Сталина. Ставительство Советского Союза.

за принимали в Кремле участников первомайского парада. Рукоплескания и приветственные возгласы снова раздались в зале.

В 17 часов 45 минут в зал входят товарищи Сталин, Молотов, Калинин, Андреев, Микоян, Шверник. Буря оваций долгие минуты гремит под сводами большого Кремлевского Дворца, раздаются восторженные приветствия в честь товарища

ца Сталина и его соратников.

От имени Центрального Комитета ВКП(б) и правительства СССР со словами приветствия к присутствующим обращается Народный комиссар обороны, маршал Советского Союза товарищ Ворошилов.

СССР Михаила Ивановича Калинина.

Восторженной овацией встретили собравшиеся краткое выступление товарища Молотова, который провозгласил здравницу за любимого руководителя вооруженных сил Советского народа, Царя-Мира.

шников.

Тов. Ворошилов говорит о Народного комиссара обороны, маршала Советского Союза Клиmenta Ефремовича Ворошилова.

Военно-Морском Флоте, об Вслед затем товарищ Сталини с большой теплотой пропагандах, которые в день 1 Мая износит слова приветствия в на площадях крупнейших городов страны, на Красной площади столицы демонстрировали свою организованность, свою силу, свое умение владеть оружием.

Следует отметить, что товарищ Сталин с большой теплотой пропагандирует Клиmenta Ефремовича Ворошилова. В зале долго гремит во-сторженная овация.

С краткой речью от лица всех участников первомай-
В едином порыве все при- сутствующие встают, когда ского парада выступил Ге-
твоварищ Ворошилов произно- рой Советского Союза тов.
сит имя того, кто организует, Беляков.
направляет, ведет и армию и Для участников первомай-
народ—родное всем трудя- ского парада и присутство-
щимся имя великого Стили- вавших на приеме гостей был
на. В залах Дворца долго не дан большой концерт.
стихает бурная овация, раз- (ТАСС)

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР
о созыве III сессии Верховного Совета СССР

Созвать III Сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 25 мая с. г. в городе Москве.

Председатель Президиума Верховного
Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного
Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
5 мая 1939 г.

Пребывание тт. Коккинаки и Гордиенко в США

5 мая в честь советских летчиков товарищ Коккинаки и Гордиенко был устроен обед в клубе армии и флота США. На обеде присутствовали высшие чины американской армии, авиационные специалисты, инженеры и другие. Отвечая на приветствия американцев, товарищ Коккинаки горячо приветствовал армию и народ США, выражая им благодарность за содействие перелету.

кратчайшего воздушного пути между СССР и США. На вопросы, к чему сводятся наиболее важные итоги перелета, товарищ Коккинаки ответил, что перелет показал практическую возможность воздушного пути между Советским Союзом и США. Многие советские летчики на советских самолетах,— заявил товарищ Коккинаки,— могли бы сегодня же совершить подобный перелет.

В тот же день товарищи Коккинаки и Гордиенко посетили членов американского правительства, представителей американской армии и научного мира.

Куда бы ни приходили советские летчики, везде их торжественно встречали, как пионеров

Скульптурный порт

Скульптурный портрет В. Коккинаки

Комитет по делам искусств при Совнаркоме СССР поручил скульптору-орденоносцу Мухиной создать с натуры портрет Героя Советского Союза Владимира Константиновича Коккинаки. Это будет большой бюст, над которым скульптор начнет

ОБРАЗ ВЕЛИКОГО ВОЖДЯ

Драгоценные черты величайшего гения человечества В. И. Ленина запечатлены в многочисленных произведениях живописцев, графиков, скульпторов, увековечены на полотнах, в гипсе, в бронзе, в граните.

В последние годы мы увидели Ленина в фильмах, в пьесах. С глубоким волнением, горячо и благодарно принял советский зритель фильмы: «Человек с ружьем», «Великое зарево», «Ленин в Октябре», спектакли «Правда», «На берегу Невы», «Человек с ружьем»—где выведен образ Ленина-вождя, Ленина-трибуна, Ленина, ученого и философа, Ленина, друга и учителя народных масс.

Сейчас наша кинематография создала новый фильм: «Ленин в 1918 году». С необычайной силой и полнотой, с подлинным художественным мастерством раскрывает этот замечательный фильм гениальность, мощь, величие бессмертного Ленина.

Кинокартина «Ленин в 1918 году» построена на событиях, связанных с покушением на жизнь Владимира Ильича Ленина в августе 1918 года.

Это был суровый, тяжелый для молодой Советской республики год. На севере высадили десант английских интервентов; на Дальнем Востоке разбойничали японские самураи; войска кайзера вторглись на Украину; на Волге и в Сибири полыхало зарево чехословацкого мятежа; казачьи генералы наступали на Царицын... Словно черный бушующий океан окружали враги светлый остров—республику рабочих и крестьян. Так изображена на экране карта Советской России лета 1918 года.

Телеграфист читает ленту телеграммы:

—Москва Кремль Совнаркому Ленину... Хлеба выслать не можем ни пуда Комиссар Смирнов ссылаясь ваше распоряжение требует невозможного...

Рядом у другого аппарата: —...восстание подавляйте всей решительностью...

Стучит телеграфный ключ: —...подстрекателей агентов контрреволюции расстреливайте на месте невзирая чины звания точка Председатель Совета Народных Комиссаров Ленин.

Ползет лента на третьем аппарате:

—...несмотря на неоднократные обращения Наркомвну... никакой помощи не получили... Положение на фронте тяжелое. Снарядов нет...

Живо, отчетливо встает перед нами эпоха героических боев молодой Советской Республики против полчищ иноземных и внутренних врагов, против голода, разрухи и саботажа.

Ленин, ленинская непримиримость, черты ленинского характера ощущаются в первых же фразах, произнесенных артистом Шукиным, исполняющим роль Владимира Ильича:

— ...Так вот, усвойте: никакие революционные заслуги в прошлом, никакой партийный стаж, никакая седая борода не будут нами привлечь внимание—категорически!—когда идет коммунистическая прометация советской власти!..

С этих минут, когда на экране появляются Ленин, Горький, а позже — Свердлов, Дзержинский, Сталин, Ворошилов, — зритель забывает, что это актеры Шукин, Черкасов, Любашевский, Марков, Геловани, Боголюбов, что это фильм, игра, искусство.

На экране мы видим Ленина в его рабочем кремлевском кабинете, на заводе б. Михельсона, затем—прикованного к постели, беседующего со Сталиным, с Горьким, Свердловым, Ленина, отдающего суворые распоряжения Дзержинскому, рисующего птиц с девочкой Наташей... Мы видим Ленина то гневного и беспощадного, то веселого, то сосредоточенного, углубившегося в государственные дела. И перед нами встает живой образ великого Ленина, перед нами раскрывается ленинская страсть, ясность ленинской мысли, единодушие вождя с народом.

Только Ленин умел так просто и доходчиво, в одной—двух фразах, репликах дать исчерпывающий, не оставляющий ни доли сомнений ответ на любой, даже очень сложный вопрос.

Вот разговор В. И. Ленина с Горьким:

— ...У вас, чувствуя, есть что-то?—спрашивает Ленин Горького.

— Да...

— Кто-нибудь арестован и

вы собираетесь за него про-

сить?

Горький: Вот именно.

Ленин: Так я и знал.

— Владимир Ильич. Аре-

стован профессор Баташев.

Это хороший человек.

Ленин хмурится:

— Что значит «хороший

человек»? А какова у него

политическая линия?

— Баташев прятал наших.

— А, может быть, он во-

обще добренький? Раньше

прятал наших, а теперь пря-

чет наших врагов?

— Это человек науки — и

только.

— Таких нет!

Несколько минутами поз-

же Ленин, обращаясь к Горь-

кому, говорит суровые сло-

ва, но в голосе вождя много

мягкой, душевной теплоты:

— Алексей Максимович,

дорогой мой Горький, не-

обыкновенный, большой че-

ловек. Вы опутаны цепями

жалости... Отбросьте ее

прочь! Она отравляет го-

речью ваше сердце, она за-

стилает слезами ваши глаза,

и они начинают хуже различать правду! Прочь эту жа-

лость!

В фильме есть такая сцена.

К Владимиру Ильичу Ленину приехал деревенский ку-

лак искать «мужицкую правду».

Кулак маскируется: го-

ворит сначала елейным голо-

ском, прикидывается тихоньким, скромнейшим.

Но разве можно обмануть Ленина, обладавшего изумительным свойством узнавать людей, проникать в самое нутро собеседника! И Ленин разгадывает в этом искателе «мужицкой правды» злобного кулака-мироеда, кровососа, эксплуататора. В одной

фразе, произнесенной Лениным, выражена политика большевистской партии, рабоче-крестьянского правительства:

— Запомните и передайте тем, кто вас послал, хотя бы и без мандата. Советская власть штука прочная. Рабочие и крестьяне создали ее не на год и не на десять лет! Назад пути не будет. Никому! Пока вы, кулаки, существуют—хлеб вы будете отдавать. Не отдавайте—возьмем силой. Пойдете войной — уничтожим. Вот вам и вся правда. Настоящая рабочекрестьянская правда.

В другой сцене (девочка Наташа в рабочем кабинете В. И. Ленина) раскрываются органические черты ленинского характера, отеческая забота о людях, особенно о юном поколении, и беспощадность к врагам народа, к врагам советской власти.

Наташа в кабинете Ленина, она грызет сахар и рисует. Владимир Ильич отрывается от чтения сводок с фронтов и спрашивает девочку:

— Что же это тебе мама

платье не зашьет?

— Мамы нет. Она с голода

померла. Сирота я.

Проходит несколько ми-

нут. Ленин пишет. Подходит к Наташе, поднимает ее,

смотрит ей в глаза, ставит на

пол. Ходит по комнате. Берет трубку телефона:

— Феликс Эдмундович, у

вас там арестованы спеку-

лянты хлебом. Необходимо

немедленно расстрелять и

широко оповестить об этом

все население. И вперед каж-

дого спекулянта расстрели-

вать как организатора голода.

— Еще два слова. Как вы

думаете: что если бы ВЧК

взяла бы на себя заботу о

детях? Необходимо немед-

ленно все силы бросить на

спасение детей... Что? Ну,

вот. Прекрасно. Ну, я ведь

знал, что вы к этому народу

неравнодушны... Значит, от-

ныне ВЧК заботится о ребя-

тах.

Одна за другой шли в Мо-

скву, в Кремль, к Ленину,

тревожные вести. Тесным

кольцом окружали враги на-

шу родину. Но фронт был не

только там—под Царицыном,

на Средней Волге, на Украи-

не. Здесь, в сердце страны, в

Москве, готовились злодей-

ские преступления. Против

большевиков, против совет-

ской власти, против Ленина

соединились иностранные раз-

ведчики, белогвардейцы, пра-

вые и «левые» эсеры, «левые

коммунисты». Матерый пре-

дателей Бухарин и возглавляе-

мая им группу «левых ком-

мунистов» вместе с Иудой-

Троцким и «левыми» эсерами

стояли в тайном заговоре

против советского правитель-

ства. Эти черные изменники

пытались сорвать брестский

мирный договор, арестовать

и убить Ленина, Сталина,

Свердлова и сформировать

новое правительство из бу-

харинцев, троцкистов и «ле-

вых» эсеров.

События, происходящие на

экране, зажигают священной

ненавистью к тем, кто 21 год

назад поднял грязную лапу

на родного Ленина, кто еще

тогда готовил чудовищное

преступление против люби-

мых вождей советского на-

рода.

Правые эсеры убивают

Урицкого и Володарского.

На заводе б. Михельсона

эсерка Каплан стреляет в Ле-

нина. Это покушение на вож-

дя мировой революции орга-

низовал подлец выродок

человечества, трижды про-

клятый враг Бухарин. Гнев и

презрение

СВЯЗЬ В ГОРОДЕ ДОЛЖНА РАБОТАТЬ ЧЕТКО, ХОРОШО

О качестве работы городского отдела связи может судить каждый советский работник, любой гражданин, повседневно пользующийся услугами телефона, телеграфа, почты, радио, доставкой корреспонденции. Качество обслуживания населения всеми видами связи, надо прямо сказать, очень плохое, ника не годное. Об этом говорят многочисленные факты.

Телеграмма Магнитогорского завода, адресованная на имя начальника станции Усият тов. Порышева, попадает в типографию. Телеграмма, посланная в адрес прокопьевской базы Кузбассугля, доставляется промысловой артели на Березовой роще. Правительственная телеграмма по очень важному вопросу, посланная вышеупомянутыми организациями в адрес райисполкома, доставляется редакции газеты «Ударник Кузбасса». Были такие случаи, когда управляющий трестом «Прокопьевскому углю» тов. Бондаренко получал телеграммы, адресованные на его имя, не от телеграфа, а из других учреждений. Больше того, даже правительственные телеграммы, которая посыпалась из Москвы на имя начальника городского отдела связи, попала не по адресу.

Еще хуже обстоит дело с доставкой писем и газет. Потом ежедневно наша редакция по одному—два, а не редко и по четыре письма возвращают почте, как ошибочно засланные.

Не в лучшем состоянии находится и телефонная связь. Дежурные телефонистки отвечают на вызов абонента через одну—полторы минуты. Слышимость по телефону неудовлетворительная. Бывают случаи, что по десять—двадцать телефонов сразу выходят из строя.

Возьмем радио. В этой области обслуживания населения также масса недостатков. Слышимость радиотрансляции исключительно отвратительная. Из-за большого

П. МИХАЙЛОВ.

Самоснабженцы из Томского сельпо

Продавец Томского сельпо Ильин Т. Е. вместо обеспечения колхозников и советской интеллигии лучшими товарами, поступающими в магазин, занялся самоснабжением себя и своих знакомых. Только в первом квартале этого года самоснабженец Ильин взял себе велосипед, мужской костюм, швейную машину и т. д.

В начале апреля из райпотреб-

союза в наше сельпо везли партию товаров, в том числе велосипед, который дорогой был предложен председателем правления сельпо Щербаковым.

Эти случаи не единичны. Они вошли в систему. О таких безобразиях работы сельпо знает сельсовет, но самоснабженцы остаются безнаказанными.

К. ЧУРИЛОВ.

Исправление ошибки

В заметке тов. Собадырова «Некоторых поблажек прогулщикам и симулянтам», помещенной в газете «Ударник Кузбасса» за 22 января, указывалось, что начальник VII участка шахты № 3-3-бис Агапов допустил до работы прогулщиков Кастаустова и Аврову. Помощник управляющего шахтой по кадрам сообщил в редакцию, что указанные факты при проверке не подтвердились. Прогулщик Кастаустов был допущен до работы горным мастером во время отсутствия тов. Агапова

на наряде. У мотористки Авровой никогда не было прогулов. Она уволилась по собственному желанию 25 декабря. Запальщик тов. Лебедев прогулов не делал. 12 декабря по просьбе руководителя участка отработал две смены, а 13 декабря ему был предоставлен выходной день.

Публикую эту заметку, редакция исправляет свою ошибку в том, что она опубликовала материал Собадырова, достаточно не проверив его.

СВОДКА

о ходе сева яровых по колхозам Прокопьевского района на 5 мая 1939 года.

Наименов. колхозов.	Проц. выполн.
Прокопьевский МТС.	
1. «Соболь» - - -	82,9
2. «Новая жизнь» - -	68,0
3. Имени Ворошилова	50,1
4. Имени Крупской	47,0
5. «15 лет октября» -	44,4
6. «Красный октябрь»	41,7
7. «Красный партизан»	40,7
8. Имени Молотова	36,1
9. «Утро» - - -	35,4
10. «Индустрия» - -	34,4
11. Имени Сталина - -	32,8
12. «Деятель» - - -	31,6
13. «Коминтерн» - -	28,6
14. «Ответ интервентам»	25,4
15. «Путь к социализму»	21,0
16. Имени Буденного -	19,3
17. Имени Кирова - -	15,3
18. «Вторая пятилетка»	11,1
19. «Красная Армия»	10,4
20. «Любимый труд» -	7,4
21. «Красная горка» -	5,5
Итого по МТС - -	34,1

Черкасовская МТС.	
22. «Вольный пахарь»	30,8
23. VII съезд советов*	22,3
24. «Серп и молот»	18,9
25. «Трудоден»	17,4
26. Им. Орджоникидзе	17,3
27. «Вторая пятилетка»	17,2
28. «Восход» - - -	15,4
29. Имени Чапаева	15,0
30. «Светлый путь»	13,2
31. «Новый строй»	11,2
32. Имени Молотова	10,9
33. Имени Карла Маркса	9,5
34. «Труд»	6,7
35. Имени Калинина	5,2
36. «Путь животноводства»	4,8
37. «Большевик»	3,6
38. Имени Кирова	4,8
39. Им. Р. Люксембург свед. нет	
40. «Свет»	- свед. нет
41. «Проектор»	- свед. нет
Итого по МТС	10,6

Колхозы, не обслуживающие МТС

42. «Красный токарь»	34,0
43. «Свет»	32,2
44. VII съезд советов*	31,6
45. «Путь Кирова»	28,1
46. «Горняк»	24,6
47. Имени XVIII съезда партии	20,2
48. «20 лет октября»	18,3
49. «Верный путь»	16,3
50. «1-е Мая	- свед. нет
51. «Кузбасс»	- свед. нет
52. «Авангард»	- свед. нет
Итого	19,3
Всего по району	21,3

МАССОВЫЙ КРОСС имени ШВЕРНИКА

Одной из славных традиций советских физкультурников является кросс имени товарища Шверника, проводимый ежегодно с 12 по 24 мая. В седьмой раз он проводится по всему Советскому Союзу.

Идея кросса целиком посвящена обороне нашей родины, массовому вовлечению трудящихся в физкультурный спорт. Физкультурники пробегают дистанции 500, 1000 и 5000 метров, бросают на дальность ручные гранаты, вырабатывают в себе ценные военно-прикладные навыки.

Массовость и популярность кросса ежегоднорастет. В нашем городе в 1938 году в кроссе участвовало от всех спортивных обществ 992 физкультурника. В этом году в нем примут участие около двух тысяч физкультурников—членов профсоюза и их семей.

А. ХАНОВ.

НЕОБХОДИМО ОРГАНИЗОВАТЬ ДЕТСАД

В наш 15-й участок (Брусчатые дома) входят две улицы—имени Папанина и Базарная. Детей на наших улицах более 50 человек. Большинство из нас работает. Детей приходится носить в детсад за три километра,—на Кадровую улицу (Тырган). Это очень неудобно. Многие матери оставляют маленьких детей дома одних. Зимой у нас имел место такой случай, когда оставшиеся дома дети устроили пожар. Один ребенок, получив сильные ожоги, умер.

Все возможности организовать детсад у нас есть. Можно найти подходящее помещение, устроить площадку, обнести ее оградой, посадить цветы. Летом дети смогут быть целый день на свежем воздухе.

Мы несколько раз по этому вопросу обращались в шахтовый комитет к тов. Любомирову, последний нам навстречу не пошел.

Обращались и к секретарю парткома тов. Маленкову, тот пообещал помочь, но пока ничего не сделал. Наступает лето, детей дома под замком не оставишь, а на улицу без присмотрапустить тоже нельзя.

АВДЕЕВА и др.

ДНЕВНИК ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Уголь за 6 мая 1939 года (в тоннах)

ТРЕСТ СТАЛИНУГОЛЬ	План	Добыча	Проц. выполн.
(упр. т. Зимин)	9572	7119	74,4
Шахта им. Сталина (зав. т. Дедов)	4069	2615	64,3
Шахта им. Молотова (зав. т. Белов)	1249	788	63,1
Шахта 3—3-бис (зав. т. Несторов)	3110	2572	82,7
Шахта Черная гора (зав. т. Макшанцев)	1144	1144	100
Коксующихся углей (всего по тресту)	5407	3035	56,1

ТРЕСТ ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ	План	Добыча	Проц. выполн.
(упр. т. Бондаренко)	9250	8077	87,3
Шахта им. Ворошилова (зав. т. Красносельцев)	3352	2824	84,2
Шахта им. Кагановича (зав. т. Пискарев)	1313	1160	86,1
Шахта им. Калинина (зав. т. Смирнов)	1441	1173	81,4
Шахта Манеиха (зав. т. Потапов)	1300	1200	92,3
Шахта Зиминка (зав. т. Чернухевич)	1027	852	83,0
Шахта Маганак (зав. т. Касьянов)	817	898	109,9
Коксующихся углей (всего по тресту)	3421	2776	81,1

Подготовительные выработки за 5 мая 1939 г.

ТРЕСТ СТАЛИНУГОЛЬ	План	штреки	Нечи в шарах
уход	Проц. выполн.	Уход	Проц. выполн.
39,3	43,5	329,4	65,8
79,6	54,1	116,9	60,3
7,5	31,2	97,7	65,2
7,0	61,0	55,8	70,1
5,2	28,0	59,0	76,5

ТРЕСТ ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ

ТРЕСТ ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ	План	Добыча	Проц. выполн.
------------------------	------	--------	---------------